

## 第四届“紫金奖”文创优秀作品集中展示

# 脑洞大开! 快递车会设计最优路线



法桐叶片造型的蒲扇



快递车设计图

现代快报/ZAKER南京记者 蔡玥 摄

快报讯(实习生李敏 记者余乐)“大肚子”快递车、雨花石巧克力、法桐叶片造型的蒲扇,还有依据24节气设计出的燕尾灯、竹叶扇等文创产品……12月8日,第四届“紫金奖”文化创意设计大赛优秀作品展暨颁奖典礼举办,不少作品让人脑洞大开。即日起,这些优秀作品将在紫金文创园进行集中展示。

设计展上,16件关于24节气的作品吸引了众多参观者的目光。作品的设计者是来自南京艺

术学院的8名学生。从去年12月开始创作,今年3月份完成设计。设计者之一梁雨珊告诉现代快报记者,她和同学们寻找创作灵感时,恰逢24节气申遗成功,于是便针对每个节气的特征,设计出了相对应的作品。

还有甜蜜的雨花石巧克力。纹理相互融合交错,极具观赏价值,看起来就一颗精致的雨花石,记者忍不住摸了一下,手感也很硬。设计师告诉记者,其实这枚“雨花石”,不但外表像石头,闻起

来还很香,入口即化,其实是一枚丝滑巧克力的集中展示。

展览现场,记者还看到一个“大肚子”快递车的设计方案。设计师介绍,他们将传统的货物箱后置改为货物箱前置,能自如地穿梭于小区之间。为了更好地归纳快递员,为快递员制定最优路线,设计师特地在快递车上设置了一个快递信息管理职能终端。运送过程中,快递员无需再拿起手机拨打电话,信息系统会自动给收件人发送信息。

## 国家健康医疗大数据常州中心启动 “常乐之州”进一步打造成“健康之城”

12月8日,由江苏省卫生计生委和常州市人民政府联合主办的国家健康医疗大数据应用发展研讨会在江苏省常州市召开,国家健康医疗大数据常州中心正式启动。常州市政府及相关单位、部门分别与国内一批知名健康医疗大数据研发、运营等机构签署了首批7大类协议。

通讯员 王燕 钱群华 现代快报/ZAKER南京记者 陆文杰

2016年10月,常州与南京、福州、厦门被确定为国家健康医疗大数据中心与产业园建设首批试点单位。一年多来,常州市委、市政府把试点作为推动转型发展的重大机遇,着力打造惠及500万常州人民的区域全民健康信息平台和智慧医疗服务体系,并大力促进新一代信息技术、新医药及生物技术、健康养老等相关产业融合发展。目前,常州市已制定推进试点工作的实施意见,初步构建了“一中心多园区”的健康医疗大数据建设格局,新一代信息技术、新医药及生物技术等产业发展呈现良好态势,试点工作具备了良好的工作基础和产业基础。

据悉,常州市对健康医疗大数据中心与产业园建设试点制定了“启动建设、初见成效、应用发展”三阶段发展目标,积极探索试点。市政府牵头搭建了国家健康医疗大数据中心与产业园建设工作组,明确了依托市属国有投资平台——常州产业投资集团有限公司与国家级健康医疗大数据集团公司合作开展建设运营。常州市按照“盘活已有存量、激活市场增

量”的原则,研究形成了适合本市实际的“一中心多园区”建设方案。“一中心”即国家健康医疗大数据(常州)中心,中心按“总部+基地+园区”的模式打造。“多园区”分别是江苏中关村科技产业园、茅山健康颐养产业园、常州西太湖国际医疗产业园、常州生命健康产业园、常州健康养老服务业集聚区等园区。

同时,常州市建成了“市县一体化”的区域全民健康信息平台,实现所有公立医疗机构的互联互通和数据共享交换,形成了比较完善的全员人口、电子病历和电子居民健康档案数据库。

据了解,常州将紧紧抓住国家健康医疗大数据中心与产业园建设试点的契机,充分利用健康医疗大数据资源,探索“互联网+健康医疗”服务新模式,挖掘大数据在精准医疗、新药研发、智能制造、健康服务、健康体育、健康养老等方面的潜力,培育发展新业态,不断增强人民群众获得感,将“常乐之州”进一步打造成“健康之城”,为国家健康医疗大数据中心与产业园建设贡献“常州经验”。

## 南京江北新区打造扬子健康科技产业园

快报讯(通讯员 吴难 记者鹿伟)基因检测、基因测序……基因产业如今成为热词。南京早已在这一方面布局。12月8日,第二届基因产业国际高峰论坛在南京举办。现代快报记者了解到,继启动“扬子百万人群基因组计划”后,未来,江北新区还将打造总面积228万平方米的扬子健康科技产业园,涵盖“基因与细胞工程,多组学整合,大数据融合应用创新,医药、医疗器械研发,精准医

学创新转化及科技示范服务”等六大功能板块。

南京扬子国资投资集团董事长、党委书记、总经理蔡龙表示,围绕基因新技术的创新,江北新区集聚了越来越多的基因产业方面的人才、企业和资本,一个新兴产业已经诞生。

自2016年10月21日,国家健康医疗大数据应用及产业园建设南京试点工程正式落户江北新区以来,扬子集团率先布局大健康

产业,以基因行业为切入口,目前已成功搭建亚洲最大规模的基因测序平台,并发布“扬子百万人群基因组计划”。

未来,扬子集团还将在江北新区打造总面积228万平方米的扬子健康科技产业园,其中一期工程约47万平方米,涵盖“基因与细胞工程,多组学整合,大数据融合应用创新,医药、医疗器械研发,精准医学创新转化及科技示范服务”等六大功能板块。

## 南京首批92套分散式公寓网上挂牌租赁

快报讯(记者张瑜)12月8日,现代快报记者从南京市房产局获悉,南京首批公寓房源92套住房近日上线,分别在南京网上房地产网站、“我的南京”手机APP和“南京房产微政务”微信公众号的房屋租赁频道挂牌。

据悉,南京自如房屋租赁有限公司目前已受理委托管理房源3000套,预计月底前将超1万间。为减轻房客压力,该公司称若租客在芝麻信用等信用体系中的个

人信用达到一定分值,可以零押金入住。

作为南京首批住房租赁试点企业,南京自如计划在南京网上房地产网站陆续批量挂牌7000套公寓式房屋房源。该批房源覆盖了玄武、秦淮、江宁、雨花台等南京市大多数行政区域,尤其是高端楼盘较多的建邺区、学生群体居多的仙林地区等楼盘和客户相对集中的区域。

据介绍,该公司计划将其所

有公寓产品在南京网上房地产网站等政府平台上挂牌,并严格按照市房产部门要求上报相关房屋信息和托管手续。为了确保房源真实、发布规范,公司还安排工作人员专程前往租赁房屋进行实地拍摄,真实呈现房屋现状。

与此同时,南京自如在接收业主房源托管后,对业主房屋进行设计装修,配备全新的品牌家具家电,租期提供免费保洁、免费维修、免费WiFi等服务。

## 深航南京生产运行基地奠基

快报讯(通讯员 饶竹青 实习生 金小诺 记者 刘伟娟)今后从南京起飞,乘客将感受到更好的服务。12月8日,深航江苏分公司举行生产项目基地奠基仪式。

目前,深航在南京禄口国际机场停放飞机10架,日投入运力达16架,日起降航班80次,开通了23条航线,全年出港航班量超过12000班,年吞吐量292万,市场份额15%,位居南京禄口国际机场前列。随

着企业快速发展的需要,深航江苏分公司决定在南京禄口国际机场翔鹰二路和翔鹰一路之间建设自己的公司基地。

现代快报记者了解到,该基地总用地面积7334平方米,总建筑面积25180平方米,其中地上9层共16276平方米,地下2层共8904平方米。主要功能包括生产运行中心、航前准备室、空勤训练中心、运行保障中心等,将在两到三年内建成。

## "超越200万 有您更精彩" —招商银行南京分行全辖信用卡持卡客户数突破200万新闻媒体通气会

为庆祝招商银行南京分行全辖信用卡持卡客户数突破200万,南京分行于12月8日上午成功举办了“超越200万 有您更精彩”新闻媒体通气会。

会议在轻松愉悦的氛围中拉开了帷幕,招商银行总分行领导、信用卡中心总经理张东、南京分行行长宋刚、特邀的尊贵的信用卡持卡客户及第一位和第200万位持卡客户抵达了通气会现场。从2002年到2017年信用卡推出

的15年,15载,字字印刻,记录招商银行南京分行过往的成就。从1到200万,从大学生“young”卡率先占领未来精英客群,提前培养年轻人信用消费理念,到推出“非常境外”系列品牌,助力中国消费者走出国门、放眼世界;从发布奥运“和”系列信用卡,实现“和世界一家”到与壹基金合作推出爱心信用卡,成功搭建“小积分微慈善”平台;从创建“六大营销平台”,丰富持卡人消费场景,到掌上

生活App不断升级迭代,打造第一消费金融App。招商银行信用卡不断开拓创新,着力满足人民对美好生活的向往和需求。

发布会现场与会嘉宾共同回顾了南京分行信用卡业务发展大事记,接着南京分行施建副行长致辞回顾2002—2017年信用卡发卡15周年的旅程,并对广大招商银行持卡客户表示了最诚挚的感谢。第一位及第200万位信用卡持卡客户的登台将此次会议推向

了高潮,信用卡中心张东总经理及南京分行宋刚行长给两位荣誉客户颁奖,感谢招行忠实的客户对招商银行给予的信任。

信用卡中心张东总经理表示:“今天,招商银行信用卡实现流通户4500余万,南京分行全辖的流通户也突破了200万,我想这既是里程碑,又是挑战。今年也恰逢招商银行信用卡发卡15周年,我们在产品、功能、营销、服务上不断推陈出新,在每一个发展时刻始终坚持

‘站在未来,定义现在’,连接了持卡人的未来生活新形态、未来消费新趋势、未来金融新科技。”

招商银行南京分行全辖信用卡持卡客户突破200万,离不开广大招行客户的信任,离不开招商银行对“因您而变”的初心和坚守,对市场的精准定位,以及持续的产品创新和服务升级。招商银行南京分行将继续秉承“因您而变”的理念,回归本源,乘势而上,用人的服务,书写辉煌的未来。 通讯员 赵欣